

znak: WAG-II-1-2910-587/.....¹⁹...../MP/2011

Katowice, dnia 4 stycznia 2011 r.

.....
WYKONAWCY
.....

dotyczy: zamówienie nr 64/pn/2010 – usługa dostępu do internetu

W trybie art. 38 ust.2 w zw. z art. 38 ust. 1 pkt 3 przekazuję niniejszym wyjaśnienia do SIWZ w postępowaniu na usługę dostępu do Internetu z prędkością 10Mb/s.

Pytanie 1

„Wykonawca zwraca się z prośbą o uzupełnienie postanowień § 4 ust.4 Umowy, § 5 ust.1pkt b,c, Umowy o zapis, zgodnie z którym «Całkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie postanowień Umowy nie przekroczy 10% wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w umowie»”.

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu.

Pytanie 2

„Uzupełnienie postanowień § 4 ust.4 Umowy, § 5 ust.1 pkt b,c Umowy o zapis, zgodnie z którym «Całkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie postanowień z tytułu bonifikat, kar umownych nie przekroczy sumy opłat (brutto) należnych Wykonawcy za świadczenie usług w danym miesiącu»”.

[Handwritten signatures and initials]

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu.

Pytanie 3

„Załącz. Opis Przedmiotu Zamówienia, Czy Zamawiający wymaga załączenia opisu przedmiotu zamówienia do oferty?, Z treści załącznika wynika, że odnosi się do oferty, natomiast w spisie załączników do formularza ofertowego tego dokumentu nie przewidziano, czy Zamawiający może doprecyzować postanowienia specyfikacji w tym zakresie?”.

Odpowiedź

Leżące u podstaw tego pytania założenie jest błędne. W spisie załączników do formularza ofertowego wspomniany dokument został przewidziany. Został on również przewidziany w pkt X.I.b SIWZ oraz w spisie załączników. Stąd brak jakichkolwiek podstaw do precyzowania SIWZ w tym zakresie. Zamawiający jednocześnie zwraca uwagę na fakt, iż nazwa formularza brzmi: formularz opis przedmiotu zamówienia i kalkulacja cenowa.

Pytanie 4

„III.2 sizw, Czy wymaganie posiadania przez wykonawców własnej ogólnopolskiej sieci szkieletowej, dwóch styków międzynarodowych, oraz centrum obsługi klienta stanowi element opisu przedmiotu zamówienia, czy też warunek udziału w postępowaniu, a jeśli stanowi warunek udziału w postępowaniu, czy wykonawca może wykazać się jedynie tym, że będzie dysponował w/w urządzeniami zgodnie z art. 22 ust.1 ustawy Pzp, oraz czy może w tym zakresie przedstawić zobowiązanie, zgodnie z art. 26 ust.2b ustawy Pzp”.

Odpowiedź

Wskazany element stanowi część opisu przedmiotu zamówienia, co do czego wykonawca nie powinien mieć żadnych wątpliwości. Został on bowiem ujęty w formularzu opis przedmiotu zamówienia i kalkulacja cenowa a także w pkt III SIWZ Opis przedmiotu zamówienia. Jednocześnie nie ujęto go w pkt V SIWZ Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania tych warunków.

Pytanie 5

IV.3) ogłoszenia, Czy Zamawiający dopuszcza zmianę postanowień umowy w związku ze zmianą przepisów o podatku od towarów i usług?

Mając na uwadze powszechnie akceptowaną w orzecznictwie Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości zasadę neutralności VAT dla podatnika (na istnienie której, jako fundamentalnego prawa podatnika, wskazał również NSA w wyroku z 2009-02-17, sygn. I FSK 1759/07), że w ostatecznym rozrachunku podatek ten powinien obciążać odbiorcę towarów i usług, a nie Wykonawcę i w celu uniknięcia konieczności wprowadzania zmian do treści umowy w przypadku zmiany stawki VAT takie rozumienie tych postanowień przez Zamawiającego byłoby w pełni uzasadnione.

Podstawową cechą podatku VAT jest bowiem faktyczne obciążenie ciężarem tego podatku jedynie konsumpcji towarów i usług. Jest to jedna z podstawowych zasad zapewniająca neutralność podatku VAT dla podatnika. Wynika ona z przepisów art.1 ust 2 Dyrektywy 2006/112/WE z dnia 28 listopada 2006 r. w sprawie wspólnego systemu podatku od wartości dodanej. "Zasada wspólnego systemu VAT polega na zastosowaniu do towarów i usług ogólnego podatku konsumpcyjnego dokładnie proporcjonalnego do ceny towarów i usług, niezależnie od liczby transakcji, które mają miejsce w procesie produkcji i dystrybucji poprzedzającym etap obciążenia tym podatkiem. VAT, obliczony od ceny towaru lub usługi według stawki, która ma zastosowanie do takiego towaru lub usługi, jest wymagalny od każdej transakcji, po odjęciu kwoty podatku poniesionego bezpośrednio w różnych składnikach kosztów. Wspólny system VAT stosuje się aż do etapu sprzedaży detalicznej włącznie." Z treści tego przepisu wynika, że podatek VAT nie powinien obciążać podmiotów biorących udział w obrocie towarami i usługami, niebędącymi ich ostatecznymi odbiorcami. VAT płaci odbiorca ostateczny, natomiast przedsiębiorca odlicza sobie VAT naliczony od VAT-u należnego. W sensie ekonomicznym więc zasada neutralności VAT oznacza, że przedsiębiorca kalkulując cenę sprzedaży towarów i usług nie bierze pod uwagę VAT, jako że ma on być dla niego neutralny.

Wśród okoliczności wskazujących na zasadność dodania tego rodzaju zapisu, należy podnieść koszty własne, jakie musi ponieść wykonawca, w związku z koniecznością obniżenia ceny netto usług, w przypadku podwyżki stawki VAT z jednoczesnym zachowaniem ceny brutto. Wykonawca musi zmodyfikować swoje systemy taryfikacyjne oraz księgowo w ten sposób, że oprócz standardowego naliczania VAT od wartości brutto, musi również uwzględnić zupełnie niestandardową sytuację naliczania VAT od wartości brutto. Działanie takie powodując koszty po stronie wykonawcy skutkuje również uwzględnieniem ich w cenie oferty.

Odpowiedź

Zamawiający wyraża zgodę na propozycję. Wobec powyższego zmianie ulega wzór umowy, którego zmienioną treść załączono do niniejszego pisma (*wzór umowy po zmianie*).

Pytanie 6

Wnosimy o zmianę terminu składania ofert i wydłużenie go do dnia 11.01.2011 r. Wyznaczony przez Zamawiającego na dzień 06.01.2011 r. termin składania ofert jest niewystarczający na określenie możliwości technicznych świadczenia usługi jak również na prawidłowe przygotowanie oferty.

Pytanie 7

Zamawiający wyznaczył termin otwarcia ofert w dniu 06.01.2011 r., który jest dniem ustawowo wolnym od pracy. Proszę o wyznaczenie nowego terminu otwarcia ofert.

Odpowiedź na pytanie 6 i 7

Termin składania i otwarcia ofert ulega przedłużeniu. Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 11.01.2011 r. o godzinie 10.30. Termin składania ofert: j.w. do godz. 10.00. Miejsce składania i otwarcia ofert pozostaje bez zmian. W związku z powyższym należy odpowiednio zmienić opis koperty zawierającej ofertę wskazany w pkt X.D SIWZ.

W załączeniu zmodyfikowany wzór umowy, który należy uważać za wiążący.

Jednocześnie informuję o dokonaniu stosownych zmian w SIWZ:

Pkt IV SIWZ Termin i miejsce wykonania zamówienia otrzymuje brzmienie:

1. Termin wykonania zamówienia:

Świadczenie usługi dostępu do internetu z prędkością 10 Mb/s: usługa będzie świadczona w okresie 24 miesięcy: od 01.02.2011 r. do 01.02.2013 r.

W związku z przedłużeniem terminu składania ofert oraz terminu otwarcia ofert stosownej zmianie ulegają zapisy pkt X.D ramka, pkt XI.1 oraz pkt XI.4 SIWZ.

GŁÓWNY SPECYFIKACJA
Działu I - Zadanie 1 - Wykonanie prac
Nadzwyczajnego Funduszu Zdrowia w Katowicach
Mariusz Porzyka

NACZELNIK
Wydziału Administracyjno-Gospodarczego
Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego
Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach
Marian Ziółko

Z upoważnienia Dyrektora
Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego
Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach
ZASTĘPCA DYREKTORA
DS. EKONOMICZNO-FINANSOWYCH

Dorota Szecht